

H A J D U F Ö L D

Előfizési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K.
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hétköznap 10 K, vasárnap — K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hetfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

A miniszterelnök hódmezővásárhelyi beszámolója

Budapest, nov. 20. A magyar politikai világ nagy érdeklődéssel várt eseménye vasárnap zajlott le Hódmezővásárhelyen, ahol gróf Bethlen István miniszterelnök elmondta beszámolóbeszédét.

A drágaság

A nagy-gyűlésen Bethlen miniszterelnök a következő beszédet mondotta:

A háború folyamán a kormányok kénytelenek voltak sok tekintetben a polgárok szabadságjogaiba beavatkozni, ezt a beavatkozást fokozatosan meg kell szüntetnünk és legelső feladataink egyike lesz, hogy visszaállítsuk a békebeli állapotokat egy a szabadságjogok, mint a gazdasági szabadság terén abban az utamban, amelyben a viszonyok megengedik. A kötött gazdaságban is tettünk egy lépést a lakás kérdés terén.

Mi nem vagyunk hajlandók sem maximálni, sem rekvirálni. Súlyos a drágaság az országban, amely egyformán nyom minden társadalmi osztályt, sőt elsősorban a középosztályt szenved alatta legjobban.

A drágaság főoka a valuta süllyedése és pénzünk értékének leromlása. A mezőgazdasági termények terén ez a drágaság nem olyan súlyos, mint szomszédainknál. Hogy éppen az iparikkal terén mutatkozik legsúlyosabban a drágaság, annak oka az, hogy importálni vagyunk kénytelenek.

Egy legyőzött ország csak akkor boldogulhat, ha többet dolgozik, ha kevesebbet fogyaszt és több adót fizet.

Kötelességünk a drágaság ellen teljes erőnkkel küzdeni és küzdünk azáltal is, hogy kivitelünkkel igyekezzünk szabályozni az árakat.

Magyarország nem bír jóvátételt fizetni

— Mi aláírtuk a trianoni szerződést, amelyben a reparáció kérdése szabályozva van. Ennek dacára azt mondjuk, hogy *Magyarország nem bír reparációt fizetni és az a kormány, amely könnyelműen reparáció fizetéseket vállalt, az országot belevisi és behajítja abba a süllyedésbe, amelyben most Ausztria van.*

Nem voltak a mi soraink között árulók, akik megadták magukat, mint Ausztria népei között. Ha voltak más nemzetnek kárai, azokért csak Magyarországot lehet felelőssé tenni. Csak Magyarországot nagy területeket, amelyek az államot képezték tulajdonképpen, adott át a győző államoknak: állami erdőségeket, vasutakat, birtokokat, állami épületeket, amelyekkel meggyőződéseim szerint *Magyarország már régen megfizette azt, amivel tartozott.*

De ha mindez nem volna igaz, itt van a román hadsereg, amely erőszakkal szedte el vagyunkat. Vautánk sorsa a reparációs kommisszió

kezében van. Ha reparációt állapítanak meg a mi területekre, egy szerencsétlen országgal több lesz, amelyet az emberetlen békeszerződések folytán prédául és martalécul dobnak oda a megsemmisülésnek.

Amíg azonban sorsunk a reparációs kommisszióval el nem dől, kötelességünk miúgy elkövetni, hogy pénzünk értéke teljesen el ne vesszen. *Küzdeztünk és küzdünk a pénz-infláció ellen* és pedig azzal, hogy az államháztartásban egyfelől a takarékosságot igyekezzük a pénzügyminiszter keresztülvinni a végletekig, másfelől, hogy a lakosság áldozatkészségére apellálva, új adókat vezettünk be.

A forradalom tanulságai

Magyarország forradalmon ment keresztül. Ennek a forradalomnak tanulságait le kell vonnunk. Egyfelől arra kell törekednünk, hogy megszüntessük azokat a szociális bajokat, amelyek elégtelenséget terjesztenek, másfelől azonban gondoskodni kell arról is, hogy az állam ellenőrző szeme minden szociális mozgalmat rajta legyen.

Nap nap után újabb szervezkedéseket tapasztalunk, amelyet vagy külpolitikai, vagy olyan belpolitikai célok tűznek ki maguknak, amelyek megoldása a kormány feladata. Ez a kormány nem fog kalandokat keresni, mert ezt a nemzetet nem meghalni, hanem élni kell megtanítani, (éljenzés, taps), mert meghalni mindig tudott és fog tudni a jövőben is és úgy fog az óra. (Éljenzés.)

Nem szükséges a szervezkedés olyan célokra sem, amelyek a kormánynak saját kezével kell megoldania a belügy terén. *Ez a kormány keresztyén alapokon áll és marad is minden körülmények között. Nincs tehát itt szükség semmiféle faszizmustra.*

Munkaképes parlamentet!

De a nyugodt társadalom kívül szükséges munkaképes parlament is. A magyar parlament 12 hónapból 10 hónapig ülészik, de személyes kérdésekkel s tömeges interpellációkkal huzza ki az egész időt. A magyar parlament fokozott mértékben a törvényalkotásra és az alkotmány ellenőrzésére van hivatva. Mindez szükségessé teszi, hogy a parlamenti reform és a házszabályok reformjának kérdésével — ha szükséges — valik — foglalkozzék. (Általános helyeslés, taps)

Az ugynevezett liberális blokkban együtt látom a régi társaságot, amely 1918-ban megismételte a forradalmat. Ez egy romboló blokk, mert ez építeni semmit sem tud.

Ha azt mondják, hogy a kormány erdélyi politikát követ, én vállalom ezt a vadat. Ezt a politikát az jellemzi, hogy óvatos és körültekintő volt azokban az ügyekben, amelyekben olyan hatalommal állott szembe

a nemzet, amely erősebb volt mint ő, de könyörtelenül erős volt a belső rendbontókkal szemben. Ezt a politikát akarom követni.

A miniszterelnök beszédét szünni

nem akaró lelkes éljenzés és óráció követte.

A miniszterelnök és kísérete vasárnap éjjel tértek vissza a fővárosba.

A magyar gazdasági élet a nemzeti gondolat szolgálatában

Wolff Károly beszéde a Baross-kongresszuson

Változatlan nagy érdeklődés mellett folyt le vasárnap délelőtt a Baross-kongresszus második napja. Megjelentek a nagy-gyűlésen Wolff Károly és Csilléry András nemzetgyűlési képviselők is, akiket hosszan és melegen ünnepeltek.

Az iparengedélyek

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg dr Kertész István elnök a nagy-gyűlést. Elsőnek Schlachta János debreceni vaskereskedő tartott előadást az iparengedélyek revíziójáról és a zugkereskedeleme megrendszabályozásáról. Érdekes s nagy készütségre valló tanulmányában ismertette a zugkereskedeleme elterjedését, közgazdasági szempontból való romboló hatását. Az illetékes hatóságok majdnem mindenkinek adnak iparigazolványt s az új iparengedélyek kiszorították a régi, tisztességes kereskedelmet.

Határozati javaslatot terjeszt be, amely követeli, hogy a már kiadott s ezután kiadandó iparigazolványokat vegyék sürgősen revízió alá.

Schlachta előadásához Gasparik Ferenc (Kispest), Vargha Lajos dr (Debrecen) és Lucza János (Kispest) szölköztek hozzá.

Gasparik az idegen honosság körüli anomáliákat tette szóvá. Némelyik kereskedő, ha a politikai helyzet úgy kívánja, külföldinek vallja magát, hogy másnap ismét a magyar állampolgárt megillető jogokat élvezze.

Lucza János követelte a kormánytól, hogy tiltsa meg az iparos és kereskedő tanoncoknak, miszerint azok szociáldemokrata szakszervezetben s szociáldemokrata alapon álló ifjúsági egyesületekbe tömörüljenek.

A nagy-gyűlés ezekkel a módosításokkal fogadta el Schlachta határozati javaslatát.

A szabadkereskedeleme

Ezután Kossalka János dr műegyetemi tanár tartott előadást a szabadkereskedelemeiről. Hatalmas gondolatokban gazdag beszédében, amely mindvégig lebilincselve tartotta a hallgatóságot, a szabadkereskedeleme, a szabadverseny és a védvámok jelentőségét s mielőntét fejtegette. *A kereskedelemnek — mondotta — csak azon tevékenysége tekintetében kívánjuk a teljes szabadságot, amely a jó erkölcsökre és a nemzeti érdekekre nem ütközik; az olyan kereskedelmi tevékenységet, amely a mások szabadságának korlátozására irányul, megengedtetnek*

nem tartjuk és annak leküzdésére a pártatlan és a megfelelő szaktudással párosult állami beavatkozást szükségesnek tartjuk. (Taps.) A következő határozati javaslatot terjeszti be:

1. A Baross Szövetség nagygyűlése a kereskedelem korlátlan szabadságának ismételt hangoztatott megtevésétől jelszavával szemben állást foglal oly irányban, hogy a kereskedelem és az ipar terén is szükségesnek tartja mindazokat a korlátokat, amelyek érvényrejtését biztosítani alkalmasak.

2. Fenti álláspontból kifolyólag a Baross Szövetség nagygyűlése az állami beavatkozást elkerülhetetlennek tartja. Avégből azonban, hogy ez a beavatkozás el ne fajuljon és a gazdasági életet meg ne bénítsa, elengedhetetlen szükségesnek véli, hogy az állami beavatkozás során egyrészt a pártatlanságot, másrészt a kellő szaktudás lehetőleg intézményesen biztosítsanak.

3. A Baross Szövetség nagygyűlése törvényhozási intézkedést tart szükségesnek abban az irányban, hogy minden olyan vállalat, vagy a vállalatoknak bármely alakban jelentkező egyesülés, amely áruk előállításával vagy forgalombahozásával foglalkozik és megfelelő verseny hiányában abban a helyzetben van, hogy áru árának kialakulását a fogyasztók rovására önkényesen befolyásolni képes, közérdekűnek minősíthető legyen és mint ilyen, megfelelően ellenőriztessék.

Olyan törvényre gondol a nagygyűlés, amely csupán a keretet adja meg, tehát csak a legfontosabb kérdéseket és ezeket is csak általánosságban rendezi, ezen elvi rendelkezések keretén belül pedig szabad kezlet ad a kormánynak oly célból, hogy a gazdasági élet változó igényeinek és a közérdekűnek figyelembe vételével járasson el kikötve egyrészt, hogy a kormány az állami beavatkozás végrehajtása során a következő pontban foglaltak szerint összeállítandó független testületnek véleményét minden kérdésben már a közérdekűvé minősítés kérdésében is kikérni és meghallgatni köteles, biztosítván egyrészt e testületnek azt a jogát, hogy oly esetekben, midőn a kormány a testület véleményétől eltérően dönt, a testület álláspontját belátása szerint nyilvánosságra hozhassa.

4. Azokra a rendkívüli nehézségekre való tekintettel, amelyek gaz-

dasági életünknek minden vonatkozásában jelentkeznek és annak a célnak a lehető biztosítása érdekében, hogy a közérdek és a szak tudás az állami beavatkozások során általában, elsősorban és legfőképpen azonban az előző pontban említett beavatkozás során lehetőleg jobban biztosítsák, a Baross Szövetség nagygyűlése szükségesnek véli, hogy a legkiválóbb gyakorlati és elméleti szakférfiak bevonásával olyan véleményezőtestület alakítsák, amely a gazdasági élet egész területét minden vonatkozásban állandóan figyelemmel kíséri a felmerülő fontosabb kérdésekben, különösen pedig az előző pontban említett hatáskörben állást foglaljon és szükség esetén a kezdeményező lépéseket megtegye.

Wolff Károly beszéde

Kossalka előadása előtt lépett be a terembe Wolff Károly, akit a közönség szünni nem akaró ovációval fogadott.

Kossalka előadása után Rausch Aladár elnök felkérésére Wolff Károly nagy-szabású beszédet tartott.

Velem együtt az Egyesült Ker. Nemzeti Liga ott volt — mondotta — a Baross Szövetség születésénél és a Baross Szövetség szoros együtt-haladása az Egyesült Ker. Nemzeti Ligával kiáltó momentum, hogy itt nincs önző osztályérdek szervezéséről szó, hanem a jogos gazdasági érdek megszervezésének tömege ér-vényesülni akar az egyetemes nemzeti munkában.

A Baross Szövetség, azt hiszem, nem akar elméleti egyesület lenni. (Felkiáltások: Nem!)

Már elég frázist hallottunk és mi már túl vagyunk azon az állapoton, hogy megelégedjünk elméleti nyilatkozatokkal. Kívánjuk, hogy a Baross Szövetségben megszervezett keresztyén ipar és kereskedelem jogos és a nemzet egyetemes érdekeit szem előtt tartó mérlegeléssel hozza meg a maga határozatait, de aztán kívánjuk, hogy a keresztyén társadalom megszervezett ereje odaálljon a kormány elé és azt mondja: Ime, ezeket a határozati javaslatokat most már nemcsak szóval, de tettekkel is megvalósítva kívánjuk látni. (Taps, éljenzés.)

Én tudom, hogy a gyakorlati élet embereivel állok szemben és szeretném a lelkekbe beleültetni azt a tudatot, hogy én is a gyakorlati élet mesgyéjét járom.

A kereskedelem és ipar nagy tényező az ember életében.

Ma látjuk a pauperizmus egyéni megnyilvánulásából, hogy micsoda könnyelműség volt az ipar és kereskedelem részéről, hogy a nemzet szempontjából nem foglalkoztak vele eléggé.

Amint ma itt hallottuk, Cobden az ő szabad kereskedelmi elméletével a legmerővebb nacionalista egoizmus álláspontjából indult ki. Ha Cobdennél jogosult volt az egoizmus, amelyet ő felállított, akkor én is lehetek egoista, amikor azt állítom, hogy nekem keresztyén fajvédelem kell a keresztyén kereskedelem és ipar védelmében. (Viharos taps és éljenzés.)

És ha azt felelik, hogy bizonyos magánjogi korlátok utamba állanak, én azt mondom, hogy átgázolok a magánjogi korlátokon is, mert mindenek felett áll nemzetemnek egyetemes érdeke. (Viharos taps.)

Nekünk magyar ipart és kereskedelmet kell teremtenünk. Igenis, Baross Szövetség, az önök a jövő, mert az egész világon az események derengéséből azt látjuk, hogy a nemzeti gondolat feltartóztatlanul dübörög elő az anarchia romjain és füstölő maradványain keresztül.

Nekem nem kell internacionális hitel, internacionális hitelberendezkedés, nekem magyar hitel kell. Becsődítették ide a nem is életképes idegeneket és ha a keresztyén iparos vagy intézetek hitelt igényelnek, akkor a kommercialis hiteleket folyósítják azoknak, akiknek lelkében az internacionalizmus él, nem pedig a nemzeti gondolat. (Ugy van!)

Nemzeti bankpolitikát!

A bankok nem állanak nemzeti regeneráció szolgálatában. Csak egy párhuzamot kell vonni az Albina működése és egy budapesti nagy bank között.

Minden magyar pénzintézetnek Albinává kell átalakulnia. Az Albina Erdélyben nemcsak a rideg üzleti szempontokat nézte, hanem nem folyósított kölcsönt másnak, csak saját fajabelinek, nem eszkomptált másnak váltót, csak saját fajabelinek, s nem parcellázott másnak földet, csak az olánuak.

Ha egy bank parcellázott, nem nézte azt, hogy a román nemzetiségű vidékre színmagyarokat telepítsen a nemzeti gondolatot erősítse. Jöhetett az a galíciai és ha többet adott négyzetméterenként 3-4 koronával, annak adta oda a földet.

Azért mondom, hogy a mi közgazdasági intézményeink nincsenek beállítva a nemzeti regeneráció szolgálatába.

Egy keresztén építkezési vállalkozó sem tud cementet kapni, ha nem Fuchs, vagy Kohn uraktól rendelte azt meg, mint a tatai bányának egyedüli bizonymányosaitól. Ha Fuchs és Kohn uraknak szabad ilyen faji politikát követni, követeljük, hogy állítsanak fel száz olyan bizonymányi üzletet, ahol csak a fajombelinek érdekét fogják kielégíteni. (Viharos taps.)

Tönkre ment az egész magyar középosztály. Látjuk Oroszország példájából, hogy ahol nincs egészséges középosztály, ott nincs egészséges nemzeti élet. Nálunk is az folyik most, hogy tönkre fog menni a keresztyén ipar és kereskedelem. Mert a keresztyén iparos és kereskedő, akinek a lelkében keresztyén nemzeti erkölcs van, az versenyképtelenebb, mint az a kalóz, aki bármit megtesz, átgázol törvényeket, mert neki drága az arany, amit átutal Svájcba vagy Hollandiába s amikor itt lehetetlen lesz az élet, itt hagyja ezt az országot, hiszen kétezer év óta viszi magával minden-hova, izzó faji öntudatát, fajszeregetét és gyűlöletét. Nekünk nem lehet vándorbotot venni a kezünkbe, hanem igenis követelnünk kell, hogy félre a frázisos liberális internacionalizmussal, ezekkel a hazug császsavakkal, nekünk nemzeti faji politikát kell követelnünk. (Viharos éljenzés és taps.)

A multban, amikor a kereskedő telítve volt faji öntudattal és erkölccsel, a vagyonos kereskedelem nyomában nőtt az igazi művészet.

A rideg internacionalista szellem lerombol minden kulturma-

radványt és látjuk, hogy nem tudja kielégíteni az emberiséget, nem tudja szolgálni a haladást. A kereskedelem ugyanannak kell lennie a szellemnek, mint az angol kereskedelem. Az angol kereskedő levelezése mindig angol, személyzete mindig angol. Kapitalisait mindig angol intézetekbe helyezi el és kiszakíthatatlan vágy fűzi az anyaországhoz. Oda kell törekednünk, hogy a kereskedelem nemzeti alapra helyezve, magyar faji érdekeket érvényesítsen. A kereskedelemnek is van nagy hivatása. Csak tekintünk az elszakított részekre. — Nekünk szükségünk van a nemzeti kereskedelemre, mint uttörőkre, mint a nemzeti gondolat továbbvivőjére és ezért rá kell őket vezetni a fanatikus, önző nemzeti alapra. (Éljenzés és taps.)

A liberáliszmus és a szociáldemokrácia

A kereskedelem és az ipar kétésgkívül a magántulajdon alapján áll. A liberáliszmus mindenütt az egész világon szövetkezett a szociáldemokráciával. (Ugy van.) A szociáldemokráciával való szövetkezése elvesztette minden a jövőre nézve hivatottságát. Ez csak porhintés, mert ezen szövetség mögött faji érdekek lappanganak, alássa a magántulajdont és lehetetlenné teszi a jövő evolúcióját.

Nézzük csak a tőzsdei kimutatások rideg számait. Nem gondolkozik az a szolid kereskedő és iparos azon, hogy hogy lehet az, hogy az a dicső nagy német nemzet, amelynek 700 milliónyi, egy gondolatlót hevitett tömege van és a márkája ma 9, vagy 8 centimesen áll, a magyaré pedig 22 ón.

Mi történt Németországban? A liberáliszmus szövetkezett a szociáldemokráciával. Megingatta a magántulajdonba vetett hitet és Németország ma nem tudja érvényesíteni erejét.

Minden liberális uralom a kereskedelem és ipar szükség szerű összeomlásával fog járnai, mert magával hozza a kommunizmust és abszorbeálja a magántulajdont.

Befektetés az, hogy a magyar kereskedelem és ipar odaáll a keresztyén irányzat mellé, mert akkor nemcsak a nemzeti érdeket szolgálja, hanem a saját jogos magánérdeket is.

És mikor önök ott az üzleteikben állanak, azzal a szilárd meggyőződéssel telítve, nemzeti gondolatlalt és nemzeti erkölccsel, minden koronával, amit becsületesen szereznek, építik a jövő nemzeti tartalékot és minden tisztességes kereskedő munkájával bevehetetlen vára lesz a magyar feltámadásnak. (Viharos taps.)

Az ipartörvény és a munkásbiztosító

Ezután Farkas Elek budapesti helyettes központi elnök tartott magas színvonalu, értékes előadást. Sürgette az ipartörvény revízióját, a kereskedelem és ipar egyes ágainak, így az élelmiszer, csemege, vas, lőszert stb. iparok képesítéshez való kötését, majd a Munkásbiztosító Pénztárnál fennálló s a kereskedőket és iparosokat érintő sérelmekkel foglalkozott. A következő határozati javaslatot terjesztette be, amit a nagygyűlés el is fogadott: „Az ipartörvény revíziója minél

előbb hajtassék végre és a szakképzett iparosok védelmére egy kézműves kamara létesítendő.

Sürgősen rendeztessék törvényhozás útján a Munkásbiztosító Pénztár oly módon, hogy az érdekeltségnek az intézet ügyvitelénél betekintés biztosítsák valamely autonóm szervezet vagy országos bizottság útján, amely állami ellenőrzés alatt állván, nem teszi meg újra a Munkásbiztosító Pénztárt a destruktív melegágyának.

Kívánják az ügykezelés egyszerűsítését, a trachomás és vérbajos betegek állami költségén leendő gyógyítását, hogy ily módon a 70% járuléka, amely a kereskedőket és gyárosokat kibírhatalan terhek elé állítja, leszállítható legyen.

Kívánják végül az életbeléptetett betegsegélyző pénztári előlegek beszedésének megszüntetését és a szükséges költségnek a pénzügyminiszterium útján való előlegezését, mert az iparosság ezt nem bírja fizetni.

Csilléry András és Varga Lajos a közönségi takarékpénztárak felállítását sürgették és azt, hogy az iparosság vegyen részt a közönségi politika intézésében.

A kereskedelmi törvény

Dr. Dávid Géza, a Baross-Szövetség debreceni csoportjának alelnöke volt a nagygyűlés utolsó előadója. A kereskedelmi törvény revíziójáról tartott rendkívül érdekes, alapos jogász és kereskedői tudással felépített előadást. Meggyőző érvekkel mutatott rá, hogy bár a mai idők általában nem alkalmasak teljesen új kereskedelmi kódex kiépítésére, mégis a kirívó hibákra való tekintettel a fontosabb rendelkezések módosítását kívánja. Így különösen a részvényjogi intézkedéseket, amelyek a közönséget a megtévesztéstől biztosítanák, a szindikátusok megrendszabályozását a részvényesek védelmére, a cégbejegyzések szakszerű, előzetes vizsgálatát, az elszaporodott biztosítási intézetek közérdekű szabályozását s végül kéri, hogy azon fogyasztási szövetkezeteknek, amelyek állami segítséget igényelnek s fogadnak el, tiltsák el a nyílt árusítást. (Nagy taps.)

Nagy Mihály szakszerű felszólalása után Mór János a teljes vasárnapi munkaszünet érdekében tett indítványt, amelyet a nagygyűlés elfogadott.

Ezután dr. Kertész István elnök berekesztette a nagygyűlést. Büszkén mondhatjuk, — mondotta — hogy nem végeztünk hiábavaló munkát. A nagygyűlés vendégei vasárnap délután utaztak el Debrecenből.

— A nagyállói állami Szabolcs-vezér főgimnázium 50 éves fennállásának emlékére december 17-én ünnepséget rendez. Felkérem az intézet volt tanítványait, hogy címüket tudatni sziveskedjenek. — Bihari Ferenc, főgimn. igazgató.

— A Népszerű Főiskolán szerdán délután új tanfolyamok kezdődnek. D. u. öt órakor dr. Neuber Ede orvosprofesszor a bőr ápolásáról és higiénijéről ad elő s ezzel megnyitja a Főiskola eddigi ciklusának orvosi előadásait. Utána hat órakor dr. Hankiss János kezdi meg a nagyfrancia birikusokról tartandó előadásait. Az első „írói arckép“ az abszurditás költőjének, Lamartine-nak lesz szentelve.

Férfi öltönyök 4400 kor.-ért

„HAJDUSÁGI“ ruhaüzletben Piac-utca 67.

gumikabátok, raglánok, bőrkabátok óriási választékban kaphatók

Frohner szálló épület.

Tarifaemelés és drágítás

A vasúti díjtételek legutóbbi emelése újabb alkalommal szolgált a tulajdonosok számára, hogy a kényszerű drágulást a maga politikai céljaira használja ki. Megdöbbentő az a lelkiismeretlenség, amit lépten-nyomon tapasztalunk éppen azok részéről, akik a maguk defetista, züllesztő politikájukkal, rövid, de annál dicséletesebb s az országra nézve végzetes uralmukkal odajuttatták az országot, hogy ma már a nemzet legjobbjainak is minden erejük megfeszítésére van szükség, hogy újra felépítsék azt, amit ezek a kalandorok romba döntöttek. Tetézik büneiket azzal, hogy a kormányt még ma is elgáncsolni igyekeznek építő munkájában.

A tarifaemelés tárgyában kérdést intéztünk egy kiváló szakértőhöz, aki a Máv ügyeinek is alapos ismerője s aki a „Hajduföld” közönségének tájékoztatására a következőképpen nyilatkozott:

— A Magyar Államvasut a gazdasági erők nyomására kénytelen volt felemelni szállítási tarifáját. Ezért bizonyos körök a támadások pergőtüzét indították a MÁV vezetőségére és rosszindulatú beállítással akarják a magyar közgondolkodást ellene hangolni. A drágítás vádjá nyomban elesik azonban, ha szakszerű kritikával nyúl az ember a kérdéshez, melyről könnyű bírálatot mondani, de amelyhez érteni kell.

— A MÁV tényleg emelt, de nem drágított. Amikor a buzaár a békebeli árának több mint ötszázszorosára emelkedett, a vonat mindössze hetvenszeresére emelte az utazás és a szállítás árát. A környező államok, melyek gazdasági élet-halálharcban vannak Magyarországgal, hihetetlenül felemelték szállításaik díjtételeit. Ha Magyarország nem alkalmazkodik némiképpen a külföldi lépéséhez, a magyar közgazdaság látja kárát. Mert amikor a magyar kereskedő exportál, mihelyt áruja külföldi vasútvonalakra kerül, nyomban súlyos szállítási díjat fizet, ellenben ha külföldi kereskedő importál, mihelyt áruja a MÁV vonalaira siklik, szinte nevétségesen kevés díjat fizet s ezzel a magyar államgazdaság rovására gazdagodik.

— De nemcsak a szomszédos államok, hanem valamennyi európai állam emelte díjtételeit. Németország díjzabásai az aranyparitás körül mozognak s az ottani vasutigazgatóság kéthetenként szokta emelni a díjtételeket, melyeknek drága voltát nem is lehet összehasonlítani a MÁV-éval. Németország nem akar ráfizetni vasutaira, kénytelen tehát az athárítás eszközével védekezni a deficit ellen.

— Ma az a helyzet, hogy a világ minden vasutjai között a magyar vasut a legolcsóbb minden emelés ellenére. A rosszindulatú kritika azonban ezt az igazságot nem akarja tudomásul venni s azzal vádolja a MÁV vezetőségét, hogy a tarifaemelésével erőteljes előmozdítója az általános drágulásnak, mert a kereskedelem és a termelés a megdrágított szállítás költségeit átáruja a fogyasztóra. Ez az érvelés sem all helyt, mert míg a termés az aranyparitáson mozog, az ipari cikkek ára szintén, addig a szállítás olyan nevétségesen messzeségben van az aranyparitástól, hogy ezt a kis többletet, melyet a tarifaemelés jelent, nem tudja a termelő úgy belokalkulálni az amugy is magas aranyparitásos áruba, hogy észrevehető

lenne a fogyasztó számára, de meg a két ár közötti különbség szinte elnyeli a vasúti díjzabás csekély árát.

— A MÁV aranyváltván vásárolja a méregdrága külföldi szénét és az üzem-fenntartásához szükséges anyagokat, tehát nem térhetett ki a tarifaemelés elől, ha üzemét nem akarja a teljes minimumra szeríteni, ami az ország gazdaságának megbénítását jelentené.

A MANSz debreceni köre

szorgalmasan működik. Az új évadban a szövöde munkája áll a teendők homlokterében. A szövöde élén szakképesített tanítónő áll. Tervben van egy tavalyihoz hasonló Magyar Est rendezése. Kéthetenként barátságos összejöveteleket is óhajtanak tartani a MANSz tagjai. Lelkesen készülnek megünnepelni a helyi csoport megalkulásának évfordulóját, december 18-án, amikor az országos elnök, Tormay Cecile is megígerte lejárását s az ünnepi beszéd tartását.

A fővárosi központ meleg érdeklődéssel viseltetik a debreceni fiók lendülettel működésé iránt. Legutóbb a MANSz országos nagygyűlésén a debreceni küldötkeket valószínűleg ünnepelték. A közgyűlés színe előtt Ollinger Bláné számolt be a debreceni fiók munkájáról. A nagygyűlés után következő teastélyen pedig úgy Ollinger Beánét, mint a másik kiküldöttet ifj. Rickl Antalt bemutatták a Kormányzó feleségének, ki őket asztalához hívta.

A MANSz iránt városunkban is egyre élénkebb az érdeklődés s asszonyaink nagy számmal sorakoznak a kibontott zászló alá; úgy, hogy alapos a remény, hogy az évfordulóra a tagok eredeti létszáma meg fog kétszereződni.

A székely ünnepek

A Debreceni Székely Társaság vasárnap husz éves fennállásának és ezzel kapcsolatban Petőfi Sándor születésének százados évfordulója alkalmából nagyszabású emlékünnepélyt rendezett illusztris fővárosi és vidéki vendégek részvételével.

Délelőtt emlékünnepély volt a Vigaszínház mozgóban. A Városi Dal-egylet határos énekszámai után dr. Darkó Jónó egyetemi tanár mondott lelkes elnöki megnyitó beszédet. Meleg szavakkal emlékezett meg a Székely Társaságról, Petőfi Sándorról és a nagy költőnek a székelyek iránt érzett szeretetéről.

Barabás Samu nemzetgyűlési képviselő a nemzetgyűlés nevében üdvözölte a Székely Társaságot. Jancsó Benedek egyetemi tanár a Népies Irodalmi Társaság elnöke tolmácsolta a marosvásárhelyi és a budapesti Székely Társaság, a Gábor Áron Kör, az Erdélyi Otthon s más társaságok testvéri üdvözlését. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok Debrecen város tanácsa nevében, dr. Nábráczky Béla Hajdu vármegye képviselőjében Isten áldását kérte a Társaságra. Dr. Pap Károly a Csokonai-kör üdvözlését tolmácsolta, dr. Benkő András hat vármegye menekült társadalmá, Rickl Antal a Baross-Szövetség, Bodor Mihály a Szepesi Szövetség, Pázsit Ödön egyetemi hallgató a budapesti, debreceni, szegedi és keszthelyi főiskolai hallgatók nevében üdvözölték a Társaságot.

Az Ebredő Magyarok Egyesületének küldöttsége rendezési hiba folytán nem tudta üdvözlését a vasárnapi matinén átadni és így ezen az uton tolmácsolja ragaszkodását és szeretetét a Székely Társaság iránt, kérve a magyarok Istenét, hogy az egyesület tagjai, mint az aktív irredenta eszme képviselője Erdélyország és a székely nép iránti érzelmeikről minél rövidebb időn belül Tölgyes, Békás, Gyimes határterceinek öröklésében fegyverrel kezükben és vérük hullásával tehesse nek bizonyosságot.

Ezután Szűts Margit két verset

adott elő, kiváló szavaló erővel, nagy hatás mellett, majd dr. Bartha Károly tanár, a Székely Társaság titkára számolt be a Társaság 20 éves működéséről. Halás szavakkal emlékezett meg Székely Ferenc elnökről, akinek igen nagy érdemei vannak a Társaság megalakításában és felvirágoztatásában.

Utána Halassy Mariska színművész szavalta el Jakab Ödön két gyönyörű költeményét a főte megszokott művészi biztonsággal, majd maga Jakab Ödön adta elő két hazafias költeményét meleg ünneplés között.

Végül dr. Jancsó Benedek egyetemi tanár „Petőfi és a székelyek” címen tartott értékes előadást.

A székely-nap alkalmával avatták fel a Keletmagyarországi Főiskolai Hallgatók Internátusát, míg este nagyszabású és fényesen sikerült Erdélyi Est volt a Máv. műhely hangversenytermében.

Olasz-magyar barátság

Budapest, nov. 20. Castagnetto herceg olasz követ ma este az olasz anyakirálynő születésnapja alkalmából diszvacsorát rendezett, amelyen megjelent Horthy Miklós Magyarország kormányzója is nejevel és Behlen gróf miniszterelnök, szintén nejevel együtt.

A diszvacsorán a Kormányzó Viktor Emánuelre és Olaszország boldogulására emelte poharát.

Castagnetto herceg kifejezte azt a reményt, hogy a hagyományos olasz-magyar barátság csak mélyülni fog s Horthy Kormányzóra és Magyarországra boldogulására üritett poharát.

A német kormányválság

Berlin, nov. 20. A birodalmi elnök újolag megbízta Cuno titkos tanácsost a kormány megalakításával. Cuno a megbízást elfogadta és ügyvezető miniszteriumot szándékozik alakítani. Reméli, hogy ezt a feladatot a holnapi napon befejezheti.

Schandl földmivelésügyi államtitkár a gazdasági akadémián

Dr. Schandl Károly földmivelésügyi államtitkár és dr. Bredl Sándor, a földmivelésügyi minisztérium mezőgazdasági szakoktatási osztályának miniszteri tanácsosa és főnöke a pallagi gazdasági akadémia látogatására Debrecenbe érkeztek. Kísérőjükben: dr. Jóna Béla min. titkár dr. Plósz Endre min. s. titkár és Siegesen Kálmán min. fogalmazók voltak.

Az államtitkárt az akadémia dísztermében a tanári kar élén dr. Varga Kálmán gazdasági akadémiai igazgató üdvözölte.

Az államtitkár válaszában a gazdasági akadémia működésének országos jelentőségét emelte ki és örömeinek adott kifejezést arról, hogy a nagy magyar alföld gazdasági akadémiaja oly szép fejlődésnek indult és reméli, hogy immár félezrenyi hallgatója a gazdasági tudás megszerzése mellett, a tekintély elvén, keresztény szellemben s a hazafiság szent érzéseinek ápolásával tudásban és erényekben meg erősödve, hagyja el majdan az akadémiait az ország javára.

Schandl államtitkár és Bredl min. tanácsos a gazdasági akadémia be rendezését, gyűjteményeit, tanárainak céltudatos működését s az akadémiai ifjuság előhaladását me-

legen méltányolták és elismerték. Az akadémia hallgatósága a vendégek tiszteletére, a hivatalos szemle után műsoros estélyt rendezett és az államtitkárnak zenekarával szerenádöt adott.

HIREK

1922 november 21. (Kedd)

Prot.: Olivér. Kath.: B. A. bemutató. Közművelődési Könyvtár nyitva d. e. 8-tól este 8-ig. Egyetemi Könyvtár nyitva d. e. 9-1-ig, d. u. 2-6-ig. Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Hamburgi menyasszony” operett. Bérletszűnet. Keéri Szántó Imre zongoraművés. hangversenye este 8 órakor a zenedobban. A Baross-Szövetség választmányi ülése 8 órakor hivatalos helyiségében.

— A 39-esek ezrednapja. Nagy érdeklődés előzte meg a volt harminckilenceseknek november 26-ára kitűzött ezrednapját, melyen József főherceg is részt óhajtott venni. Az ezrednapot József főherceg betegsége miatt a rendezőbizottság december 10-ére halasztotta el. Ugyanis József főherceg azt az üzenetet küldte, hogy okvetlenül együtt szeretne lenni az ezrednapon volt katonáival és kérte az ezrednap elhalasztását. A kérelemnek a rendezőbizottság eleget tett, így az ezrednap december 10-én lesz. Wolff János tábornok a főherceg kabinetirodájával közölte, hogy a főherceg kívánságához képest az ünnepség elhalasztott. A tábornok azt a választ nyerte, hogy a december 10-iki terminuson a főherceg fiával együtt minden körülmények között megjelenik.

— Nagy áremelkedés a sertés-vásárban. A tegnapi sertésvásárban rengeteg vevő volt és igen nagy forgalom. A kövérpicacon a felhajtás közepes volt: mintegy 200 darab került eladásra. Jobbminőségű sertés ára 380—445 korona körüli mozgott, a közepes 320—380 koronaért, silányabb 280 koronától felfelé kelt. A kereslet nagy volt, a vásár irányzata pedig mindvégig igen élénk, úgy, hogy délelőtt 11 órakor már minden felhajtott sertés elkelt. Ez hatással volt az árki alakulásra is: az árak a múlt hetéhez képest átlag 80—100 koronával emelkedtek, ami körülbelül 25 százaléknak felel meg. A soványpicacon hasonló volt a helyzet: közepes felhajtás, nagy kereslet, jelentékeny áremelkedés. Hízónak való sertés 280—300 koronáért kelt, az egy éves süldő, amelyet a múlt héten 10 ezer koronáért lehetett venni, tegnap 15 ezer koronás áron cserélt gazdát.

— Hurka-estély lesz csütörtökön, e hó 23-án Albert Belvárosi Étteremben. Kitűnő fajbarokról, elsőrendű cigányzenéről, figyelmes kiszolgálásról és szolid árak biztosítva. Debrecen szab. kir. város székházának suterinjében. Bejárat Városház utcából.

— Mert az asszonyok nagyon szerették... Szűcs Márton hajdunánási rendőr tegnap revolverével mellbélte magát. Súlyos sérülésével beszállították a debreceni egyetemi klinikai telepre, ahol ápolás alá vették. Tettét, mint kihallgatása során mondotta, azért követte el, mert az asszonyok nagyon jártak utána. Szűcs állapota igen súlyos.

— Megnyit Albert Belvárosi Étterme, bor- és sörcsarnok Debrecen sz. kir. város székházának suterin helyiségében; bejárat a Városház utcából. Minden este elsőrendű cigányzene!

— **A Baross Szövetség** ma, kedden este 8 órakor a szövetség hivatalos helyiségében választmányi ülést tart. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

— **Ha szereti a kitünő magyar házas konyhát**, akkor menjen Albert Belvárosi Éttermébe. Mindennap nagy választékban zöna villásreggelik, friss csapolású kőbányai sörök, kiváló fajborok állandóan kaphatók, előzékeny gyors kiszolgálás biztosítva, mérsékelt szolid árak! Debrecen sz. kir. város székházának suterin helyiségében, bejárat a Városház utcából.

— **Keéri Szántó Imre** zongoraművész, ma kedden este 8 órakor fényes közönség előtt fogja adni hangversenyét a zenében. A műsoron briliáns művek szerepelnek. Általános óhajja keéri Szántó Imre Chopin darabokat is fog játszani. Mint értesülünk, a hangversenyre a jegyek elővételben keltek el.

— **Halál a mozi után.** Orvos Erzsébet 64 éves maganzónó tegnap elment a Vigaszínház mozgóba, ahol előadás közben kirtelen rosszul lett. Azonnal lakására szállították, ahol pár perc múlva kiszállították. Halálát szívizületlenség okozta.

— **Életunt fiatalember.** Erdélyi Lajos 27 éves fiatalember, dúsgazdag budapesti sertéskezelő fia, tegnap Kaban, revolverrel mellbe lölte magát. Beszállították az egyetemi külső klinikai telepre. Tettét gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el. Állapota életveszélyes.

— **A Debreceni Patronázs Egyesület** védelme alatt alio elhagyott szegény gyermekek téli felruházására újabban a következő adományok folytak be: Török Bernáné 5000, Wessprény Béa Fejes János utján 100, Fejes János 50, néhai dr. Pajor Kálmán koszorújából 115, dr. Auerbach Miklós utján 40 korona. A nemes szívű adományozóknak az elhagyott árva gyermekek nevében ezúton is hálás köszönetét fejezi ki dr. Kesserű Lajos törvényészi elnök, a Patronázs egyesület elnöke.

— **A házbérvallomási izek beadása.** A városi adóhivatal értesíti az adózókat, hogy az 1923 évre szóló házbérvallomási izek november hó 30 ig nyújtandók be a városi adóhivatalnál. A vallomási izek beszerezhetők a városi adóhivatalnál 10, illetve 5 koronáért darabonként. A vallomás házaként lekézbesítve nem lesz. Aki a vallomást fenti határrnapra nem adja be, a kivett hazadón felül súlyos bírságolásban részesül. — Városi adóhivatal.

— **Drágán adta a tojást.** Napról napra több kofát állít az uzsorabíróság elé a rendőrség, akik mind tuldrágán árúsítják a tojást. Tegnap özv. **Droba** Gaborné bagaméri aszszonyt érték tetlen, amint a tojás darabját 35 koronás ár helyett 40 koronáért árúsította. Az árdrágító kofát őrizetbe vették.

— **A téli juhlegeltetés.** A városi tanács közli, hogy a juhoknak a Hortobágyon való téli (november 1-től március 1-ig) legeltetése darabonként 50 korona díj ellenében engedélyeztetett. Legelőcédula a házipénztárnál váltható.

Színház

HETI MŰSOR:

Kedd: A hamburgi menyasszony.
Szerda: A hatyu B) bériet.
Csütörtök: Hazudik a muzsikaszó C) bériet.
Péntek: Hazudik a muzsikaszó D) bériet.
Szombat délután: Hazudik a muzsikaszó.
Szombat este: Hazudik a muzsikaszó.
Vasárnap délután: Hazudik a muzsikaszó.
Vasárnap este: Hazudik a muzsikaszó.

Színházak és mozgószínházak közteményei:
Timár Ia, Kovács Teo, Halassiné, Markovics, Rotkó és Krompachi, a fiatal

gyönyörű hangú baritonista alakítják és éneklik a **Hamburgi menyasszony** mai előadásán a főszerepet!

Kardoss Géza holnap újból fellép a **Hattyuban!**

Csütörtökön **Hazudik a muzsikaszó** Voith Hovával!

Malet a szony szalonja, amerikai társadalmi dráma 7 leivonásban ma utoljára az Apollóban.

Névtelen asszony (Madame X) holnap az Apollóban.

SPORT

DKASE—Nyiregyházi Törökvs 2:0. Félidő 1:0. Az őrszi szezon utolsó bajnoki mérkőzése zajlott le vasárnap Nyiregyházan, a helynek azonban már csak a helyezésekre nézve volt fontossága. A KASE góképtlen cs társorának köszönhető, hogy nagyobb gólaránnyal nem győzött A KASE egyik gólját Rotmann lötte, míg a másik öngól volt. B ró Szabó Kálmán. A bajnoki sorrend most így alakul: DVSC 13, NyTVE, DKAS 11, DEAC, DMTK 10, DT 7. Kisvárdai SE, Nyiregyházi Törökvs 5, DMTE 0 ponttal.

DVSE—DMTK 3:1 Félidő 2:0. Bíró Balogh István A Vasutasok könnyen győztek a kupaselejtező mérkőzések során. A kerületi kupadöntő mérkőzés a jövő vasárnap lesz, amikor a DVSC a DT-vel fog játszani.

A TÖZSDE

Magyar korona: 22 1/2

Értékpapírok

Magyar hitel 8425, Osztrák hitel 1125, Angol-Magyar 2200, Leszámitoló bank 1710, Magyar-Olasz 500, Jelz. hitelbank 550, Hazai bank 1100, Salgó 35000, Rimamurányi 11325, Köznai 8200, Városi vasút 1800, Déli vasút 6300, Államvasút 26000, Forgalmi bank 725, Földhitelbank 85 0, Merkur 600, Belvárosi T. 1500, Lipótvárosi T. 890, Egy. Bud. Föv. 3475 Pesti haza: első 58000, Fönecére 8000, Pannónia 12800, Sorosod-miskolci 127 0, Concordia 6500, Budapesti gőz. 18800, Földhella 7800, Hunzária 114 00, Viktória 28500, Beocsini 38000, Százvári 26000, Általános közsön 10800, Kerámiai 7800, Ujlaki 9800, Uriskáayi 44000, Nagybatányi 4500, Athenaeum 10900, Pallas 5250, Révai 2300, Globus 2500, Gazd. gépgyár 13200, Fegyver 34000, Ganz-Danub. 57500, Ganz villamos 68000, Láng 11400, Lipták 3625, Wörner 3500, Lignum Trust 5950, Légszesz 18500, Boni 8000, Chinoin 4200, Danica 8400, Izzó 34500, Textil 2425, Spódium 5275, Goldberger 6625, Hung. mtr. 3500, Karton 9600, Klotild 7800, Kób. P. sör 6 000, Cukoripar 1130 0, Erdő 1250, Lámpa 14000, Auer 14000, Östermelő 3900, Neuschl. Licht. 1550, Orsz. fa 1740, Olajipar 7500, Phöbus 5725, Kender 4500, Gyapjamosó 9000, Szlavónia 3250.

Zürichi jegyzés:

	Nyitás	Zárás
Berlin	7	775
Amsterdam	212.50	212.25
Newyork	539.25	539.50
London	2416.—	2417.—
Páris	37.70	37.90
Milánó	24.70	24.65
Prága	17.20	17.20
BUDAPEST	2250	2250
Zágráb	215.00	215.00

Varsó	0.350	0.350
Bécs	0.073	0.073
Osztr. bg.	0.075	0.075

Devizaközpont jegyzése

DEVIZÁK
Amsterdam 950—65, Bukarest 1570 659, Kopenhága 490 500, Krisztiania 415—55, London 10900 200, Berlin 40—45, Olaszország 109—14, Páris 166—7, Prága 75—80, Stockholm 650—65, Svájo 447—62, Bécs 335—4, Zágráb 880—920, Newyork 2450—2525, Varsó 16.—17.—.

VALUTÁK
Napoleon 8950, Angol font 10900—200, Léva 1800—900, Dollár 2450—525, Francia frank 166—72, Márka 4000—4500, Lira 119, Osztr. korona 330 45, Lei 1550—650, Szokol 76—80, Svájci frank 447—62, Korona dinár 3520—681, angol márka 1600—1700, Hollandi forint 950—965, Belga frank 154—159.

Terményfőzsdé.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tisztavideki 10250—300, egyéb 10200—250, 78 kilós tisztavideki 10350—400, egyéb 10300—350, rozs 6700 8.0, tak. árpa 6800—000, sör-árpa 7400 600, zab 6500—600, tengeri 4550—600.

Sertésjelentés.

Déli hivatalos, Ferencvárosi jelentés Szabadvásári maradvány 101 sertés, — süldő és — malac, érkezett 170 sertés, 74 süldő, eladatott — sertés és — malac. Árak: Zsirsertés fiatal netéz 460—480, könnyű 370—400.

Hangszerek - Zongorák - Gramofonok

Minden hangszerünk jótalast vállalunk.

Hangszergyár
STERNBERG
BUDAPESTEN, RÁKÓCZI-UT 60 C.
számu saját palotájában.
Írja meg zonnal, hogy milyen hangszerre van szüksége és mi árról díjtalanul küldünk árajánlatot, ha ezen újságra hivatkozik. Javítandó hangszeret küldje postán gyárunkba. — Jutányosan utjalatbítjuk. Gramofon tulajdonosoknak legál bí hangemezekekről ingyen és bérmentve küldjük műsor-jegyzőnknek.

Nehéz az élet,

jó ruhába járn gondot ad, **VÉGHEZ** olesón beszerezni tessék **VÉGHEZ** menni, hol **kevesébb használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. SZ. (Zenedévelszemben)

Patkányirtó szerek,

mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszkek, fogkéz és hajpolozszerek stb legolcsóbban beszerezhetők a **Korzó Drogueriában** Piacz-utca 42. TELEFON 14-80

Z eladó tanyásbirtok!

Debrecen alatt a Halápon!



21 magyar hold kaszáló, tanyaépületekkel, a nagysejri vasúti állomáshoz 10-15 perces gyalogséta. Van raktárcserepítés, tanyaépület, két szoba, konyha, két gőze, istálló, kecsiszín stb.
A vevők előbb tekinték meg a birtokot

és csak aztán menjenek be a vétet megkötni a Nagy Lajos arcvétet li ir. dához Veres utca 9. Nagyon könnyű lesz megalkalni e tanyát. — Elölőt a Gombos István bentesmester ur tulajdona volt, így ismeri ott mindenki a Hálápon, most Nagy Imre ur bért, ő lakik benne.

Igyekezzenek megtekinteni e birtokot, mig nem késő!

Hirtelen közbejött okok kényseritenek arra, hogy 53 magyar holdas birtoktól még potom áron is megváljak!

Ilyen alkalmi vétel nagyon ritkán kínálkozik úgy a fekvés, mint a megközelíthetés és a talaj minősége tekintetében! Birtokom nem Debrecen határában van, de közel Debrecenhez! A budapest debreceni vasúti fővonalon, vasúti állomással éppen szemben! Kitiünő minőségű, igen jó erőben levő fekete, humuszos talaj, megterem mindent!
Állítom, hogy sokkal jobb bármelyik debreceni földnél!

Birtokomon van egy két szobás tanyai lakás (stukkaturus szobák) konyhával, kamarával, verandával. Istálló 16 darab jőszágra. Kitiünő vízi kut. Gyümölcsös **Odaadom minden elfogadható árért, mert nekem az eladás nagyon sürgős!**
Bővebb felvilágosítást nyújt az eladás felett egyedül rendelkező, kizárólagos megbízottam: Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat debreceni irodája: Veres-utca 9. Ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is.

Apró hirdetések

Vasabroncs
van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatában Piac-u. 59. szám.

Tanyát
keresek megvételre 10 12 holdas a d b receni határában — Ajánlatokat a kiadóhivatáiba kérek „Tanya” jellegre.

Stellázi
eladó. Darabos utca 44. szám

Bélyegzőgyár és vesőintézet PAULÓ I.
Sacsnyanyil-u. 22. Telefon: 13—65

Posztó
hulladékot vásárol magas áron Libányi Debrecen, Péterfia 4.
Kifutó fiút
este 6 óratól 10 óráig való időre felvesz lapunk kiadóhivatáiba.

A Hagyméltóságú Országos Földbirtokrendező Biróság 1922 október 2-ik napján tartott teljes tanácsülésében 26063—1922. O. F. B. szá u alatt engedélyt adott a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat részére nem csak ingatlanok adásvételén k közvetítésére, hanem azoknak üzletszerű eladására és megvételére is!

A Nagy Lajos cég az egész vármegyében a legelső, legrégebb adásvételi iroda! 22 évvel ezelőtt alapította és vezeti ma is személyesen a tulajdonos:

NAGY LAJOS, volt ügyvédsegéd, a budapesti kir. Magyar Természettudományi Társulat rendes tagja, volt hírlapíró és lapszerkesztő.
Fővárosi ir. da: Bu tapesten, VIII. ker. Karpfenstein-utca 26. szám alatt
Képviseletek az ország minden nagyobb városaiban, községeiben és a megszállott területeken is!

Eladás végett állandóan főlvétetnek: **Földbirtokok!**
Kisebb-nagyobb bérháarak!
Csa'adi házak! Villák! Szőlők! Nyaralók!
Még a legkisebb értékű kertéségi, külsőségi, telepi házak isfőlvetetnek eladásra! S. mmiféle előzetes költség nincs!
Iroda: VERES-UTCA 9.
Hivatalos órák: reggel 8 óratól esti 7 óráig állandóan!
TELEFON: 13—76.

Hivjon meg

ha van aranya vagy ezüstje eladó, a legtöbbet én fizetek érte
Kramer Simonffy utca 17.